

# 啟德體育園開幕匯演 8500 門票今早發售

## 江旻德樊振東林子祥等參與 象徵式10元入場費

香港啟德體育園下月1日將舉行隆重盛大的開幕典禮，以慶祝園區正式啟用，多名文體明星將出席，包括江旻德、樊振東、甄子丹、林子祥、葉蒨文、張杰等。典禮將於可容納5萬人的啟德主場館舉行，演出採用開「三面台」形式，合共將發放3.36萬張門票，其中半數由園區方面派發，另一半由特區政府分發，其中8,500張門票今日上午10時在城市售票網公开发售，只象徵式收取10元入場費，每人最多限購兩張，採取實名制並先到先得。未能成功撲飛者無須灰心，因為演出結束後，4個免費電視台會進行聯播，觀眾可在家中觀看一氣呵成的版本。

●香港文匯報記者 唐文

特 區政府文化體育及旅遊局局長羅淑佩昨日在記者會上表示，儀式下月1日傍晚6時30分於啟德體育園主場館舉行，包括四個主題，分別是「百川匯海」、「承先啟後」、「力爭上游」及「百花齊放」，展示香港多年來在體育和文化交流上的重要地位。

當晚，香港特區行政長官李家超會主持簡單而隆重的開幕儀式，緊接會有來自內地和本地跨年齡、跨世代的體育、文化、演藝界的精英，呈獻包括大型舞蹈、體育、表演、歌唱等演出。

參與典禮的有多位本地和內地體壇精英，以及多位歌影視名人參與演出，包括江旻德、樊振東、林子祥、甄子丹、朱玲玲、林子祥、葉蒨文、李宇春和張杰等，另有香港舞蹈團、香港中樂團、知名小提琴家、本地龍獅團體，以及吉林市歌舞團呈獻精彩演出。

### 約8300張門票送低收入家庭

在門票安排方面，政府會分發1.68萬張，其中約8,300張留給低收入家庭，例如「共創明『Teen』計劃」學員，以及各區區議會和地區分區委員會、地區撲滅罪行委員會及地區防火委員會成員，同時會邀請行政會議及立法會議員、文體旅範相關的諮詢組織委員等嘉賓觀禮。

餘下8,500張門票會在今日上午10時開始在城市售票網以象徵式10元發售，其中9元為購票手續費，先到先得，每人最多購兩張門票，門票收入將不扣除任何行政手續費用全數捐贈予香港公益金作慈善用途。

啟德體育園有限公司亦會分發1.68萬張門票予贊助商、合作夥伴，以及參與啟德體育園籌建和運作的單位。

門票換領採取實名制，成功購票的市民須於下周四至周六（2月27日至3月1日）期間，攜同電子換領券及身份證明文件到啟德體育館換取實體門票。電子換領券名字須與身份證明文件一致，



●羅淑佩（右）公布啟德體育園開幕詳情。

香港文匯報記者萬霜靈攝

不設退款。為鼓勵觀眾提早換票，下周四及周五首1,000名換票人士可獲啟德零售館優惠券一張。

### 轉播非直播 提供鏡頭角度最佳版本

是次演出選擇轉播而非直播形式，羅淑佩解釋是出於三方面的考慮，首先晚上6時30分開演時間較早，大部分市民未必能在家中及時收看；其次是匯演旨在展現啟德體育園的宏偉、魅力，透過剪輯可更好呈現；最後是選就電視台新聞或廣告時段，但這非主要因素。

「政府的考慮是希望為大家提供一個緊湊、鏡頭角度最佳的版本予市民觀賞。因此我們和製作團隊商議後，決定以轉播形式向公眾呈獻節目。」她強調，啟德體育園設備先進齊全，在直

播技術上無問題，未來舉行其他大型活動時相信有更多機會採用直播，如香港國際七人欖球賽、第十五屆全國運動會等。

### 觀眾私自開Live直播會被制止

被問及開幕匯演現場觀眾可否用手機等進行直播，她指是次開幕禮要求與一般演唱會類似，觀眾私自直播會被工作人員制止，「這方面大家都好熟習，在紅館、亞博館或其他場館的演唱會，都不太應該做這件事，因為畢竟都會影響他人，一直舉着手機會影響他人，所以並不鼓勵。如果讓我們見到而實在影響他人，場地的工作人員都會請大家停止開Live（直播）。」

### 啟德體育園開幕禮

開幕禮詳情	
日期：	3月1日（星期六）
時間：	晚上6時30分開始（約90分鐘）
地點：	啟德主場館
座位數目：	開幕禮採用三面台，共開放3.36萬個座位
電視聯播：	4個免費電視台將於當晚9時30分作聯播
出席運動員：	
●港隊代表：	奧運金牌得主江旻德； 羽毛球混雙鄧俊文及謝影雪； 乒乓球杜凱琹、朱成竹及陳穎樺
●國家隊代表：	乒乓球樊振東；前羽毛球男單運動員林丹
表演嘉賓：	
●香港：	甄子丹、朱玲玲、林子祥、葉蒨文、容祖兒、Gin Lee、葉麗儀、MC張天賦
●內地：	李宇春、張杰
售票詳情	
門票數目：	8,500張公開門票，即日10時於城市電腦售票網開售
票價：	10元，先到先得，每人限購兩張，收益在不扣除成本下全數捐予公益金
領取門票：	須攜同電子換領券和身份證，於2月27日、28日或3月1日到啟德體育館換領實體入場門票
非公開發售門票：	1.6萬張，由啟德體育園分發相關機構代表，另8,300張門票保留予低收入家庭
資料來源：文體旅局 整理：香港文匯報記者 唐文	

## 旅博會推內地私人定製團 兩人可成團



●不少市民會深入內地不同的省份旅遊，因此參展商為他們量身定製旅遊行程。



●香港旅遊博覽會2025提供最新機票和酒店優惠、獨家旅行團折扣。

香港文匯報訊（記者 吳健怡）香港旅遊博覽會2025昨日起至本月23日，一連四天假灣仔會展舉行，逾300個展位及40多場旅遊講座和表演，提供最新機票和酒店優惠、獨家旅行團折扣，並有旅遊裝備展示、景點美食推介及旅遊資訊分享。展場人潮洶湧，除日韓等熱門旅遊選擇外，更有非洲等地深度遊團，有參展商則推出內地的私人定製團，兩人便能成團，預計生意額超過去年三成。

### 65歲以上免費入場

主辦博覽會的展覽集團有限公司主席王學譜表示，香港市民旅遊意慾持續上升，展覽會提供了豐富旅遊產品、資訊和優惠，每日首500名入場者士免費獲發旅遊SIM卡，又透過派發免費入場券和優惠券，安排免費跨境旅遊接送巴士等，吸引1.5萬名大灣區旅客來港參觀展覽，藉此推動香港旅遊和會展經濟。展覽會並積極推動銀髮旅遊市場，65歲以上人士免

費入場，並享有特別優惠和免費禮品。香港旅遊業議會主席譚光舜表示，去年為期3天的秋季博覽會吸引逾20萬人次入場，較預期多25%，令人鼓舞，旅議會將繼續積極宣傳本地深度遊，推出創意旅遊短片系列，展現香港多元旅遊特色，為旅客帶來更多新體驗。

### 非洲團吸引較多年輕客群

除日本、韓國等港人熱門外遊地的旅遊產品外，現場有參展商推出非洲深度遊產品。有關旅行社董事兼首席營運總監 Carmen Chan表示，今年非洲團吸引較多年輕客群，旅客尤其對非洲動物大遷徙感興趣。摩洛哥、北歐及冰島等旅行團亦受歡迎，預計4天展期內可吸引300名客人，生意額超越去年展會。

有參展商推出內地私人定製團。海外置業有限公司市場經理倪家偉表示，不少市民除到大灣區短線遊外，亦會深入內地不同省



●不少市民向旅行社詢問心水旅程。

香港文匯報記者黃艾力 攝  
份，故根據不同旅客要量身定製旅遊行程，如貴州的定製團，兩人便能成團，展覽期間一人團費只要4,430元的，便宜了千多元。他滿意展會首日入場人數，表示已有10位市民報名貴州定製團，預計今年展覽生意額較去年增加三成。

已經報名參加韓國首爾5天團的鍾先生表示，計劃下月底與家人外遊，每人只需3,000元團費，更有旅行袋作為禮品，認為旅遊博覽會提供不少優惠團費，直言執到寶。



●吳傑莊、簡慧敏及馬逢國昨日參觀Consensus香港大會。

## 參觀Consensus港大會 議員：看好港新興產業

香港文匯報訊（記者 蔡學怡）為進一步推動香港虛擬資產方面的發展，立法會Web3及虛擬資產發展事宜小組委員會成員吳傑莊、簡慧敏及馬逢國，昨日參觀Consensus香港大會，了解該項加密貨幣、區塊鏈與Web3等業界國際活動首次在香港舉行的情況。身為小組委員會主席吳傑莊表示，香港不僅要發展好金融，在科創等新興產業方面有很大的發展空間，而是次大會同時亦刺激了周邊餐飲業酒店業的消費，可進一步推動香港盛事經濟的發展。

Consensus是全球歷史最悠久及具影響力的加密貨幣暨Web3活動，大會於2月18日至20日在香港舉行，是5年來首度於美國以外的地方舉行。Consensus香港主席劉德豪介紹，是次大會超過8,000名參與者，會議門票全部售罄，其中有75%的參與者是從外地專程趕來參加。超過330個獨立於次會議的周邊活動亦在本周舉行，由行業內其他人自發組織的，帶動了附近的數家酒店以及餐廳收到大量的預定。

其後，他們一行人參觀了EasyA Consensus Hackathon（駭客馬拉松）競賽現場，了解到是次比賽是讓有潛力的早期加密貨幣、區塊鏈、Web3和人工智慧開發人員，面對行業領袖和渴望投資的風險投資人展示他們的項目，獲獎者或會得到生態系統資助。

### 駭客馬拉松賽讓本地人開眼界

吳傑莊在參觀後見記者時表示，駭客馬拉松競賽此類國際性盛事在香港舉行，可以讓更多本地人接觸到來自世界各地不同的技術，在與外國友人互相切磋之餘，或許會增加更多合作機會。

他強調，香港在科創等新興產業方面還有很大的空間可以發展，有助於實現中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍早前提到的「香港要破局」。

### 帶動周邊餐飲及酒店消費

他表示，大會的舉辦帶動了周邊餐飲及酒店的消費，相信來港參加會議的人員或許每日的消費會比普通遊客多十倍以上，帶來了經濟收益，進一步帶動盛事經濟。同時他透露，參與會展75%的海外人士中有大約30%來自美國，認為是次大會是很好的機會，讓美國參會者深入了解香港的最新發展。

## 國泰推來回優惠 1385元可選福岡悉尼等地

香港文匯報訊（記者 吳健怡）參與旅遊博覽會的國泰航空，昨日起至下月5日期間推出限時機票優惠，可用低至1,385港元的



●陳建濤（中）表示，今年1月載客量樂觀，現時有半數航班載客量達80%以上。

優惠價預訂經濟客艙來回機票，由香港出發前往廈門、台北、曼谷、福岡、悉尼、倫敦等不同地點，相關優惠旅遊日期適用於今年全年。

國泰航空並表示，現時機票價格已從去年高位回落，未來會開通不同地方的新航點。

經濟客艙機票優惠覆蓋全線所有航點，由香港出發暢遊不同目的地，當中來回泰國曼谷機票只要1,840港元起，來回日本福岡機票2,240港元起，而來回英國倫敦機票5,847港元起。國泰航空環球營業及分銷總經理陳建濤對香港文匯報表示，由於國泰航空去年榮獲Skytrax《全球航空公司大獎》的全球最佳經濟客艙，所以特別提供限時機票優惠與市民分享喜悅。

他表示，今年1月載客量樂觀，現時有半數航班載客量達80%以上，預期未來載客量能維持相若水平。而現時機票價格已從2023年的高位回落，大部分長途航點的票價已回落10%至20%。

### 約三周後開通印度海德拉巴航點

在新航點方面，陳建濤表示約三個月後，國泰將開通印度海德拉巴航點，4月份則開通美國達拉斯。而6月開通意大利羅馬及比利時布魯塞爾，8月開通德國慕尼黑航點，目標是今年為本地乘客帶來100個不同的航點。他並表示，國泰一直積極招聘人手，今年已有3,000名至4,000名新員工入職，而下周將再舉辦招聘活動。